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,תהיינה שתי פונקציות  .1 :f g ר ש. נגדיf ל מתאימהg אם 

  1 2 1 2: ( ) ( )x x f x f g x     

אם  gמתאימה ל אינה fהפונקציה  1 2 1 2: ( ) ( )x x f x f g x     

האם  .א
2( )f x x מתאימה ל( ) xg x e? 

יהי 
1x   2צריך למצואx   כך שמתקיים 1 2( ) ( )f x f g x כלומר , 2

2
2

1

xx e  

1אבל עבור  0x   2לכלx   מתקיים כי 2
2

20 xe  ולכן הפונקציהf מתאימה ל אינהg. 

)האם  .ב ) xf x e מתאימה ל
2( )g x x? 

יהי 
1x   2צריך למצואx   כך שמתקיים 1 2( ) ( )f x f g x כלומר ,

 
2

21
xx

e e 

עבורו  2xכלומר צריך למצוא  
2

2 1x x. 

אבל עבור 
1 1x    2לכלx   מתקיים כי

 
2

21 x
e e   ולכן הפונקציהf מתאימה ל אינהg. 

 ?עצמהמתאימה ל f. האם בהכרחf פונקציה תהי .ג

יהי 
1x   2צריך למצואx   כך שמתקיים 1 2( ) ( )f x f f x. 

)נבחר את הפונקציה  ) xf x e 2, עבורה נקבל שצריך למצואx   כך ש
 2

1
x

x ee e  2כלומר

1

x
x e. 

1עבור  0x   2לכלx  מתאימה לעצמה. אינהו מתקיים, לכן הפונקציה הזו השיוויון לעיל אינ 

  



 הוכיחו0הפריכו את הטענות הבאות: .2

,לכל שלוש קבוצות  .א ,A B C  מתקיים כי   \ \A B C A B C  . 

: נבחר הפרכה 1A B C   כעת .  \A B C  אך ,   \ 1A B C . 

,לכל שלוש קבוצות  .ב ,A B C  אם\ \A B B C  אזיA B C . 

A: ראשית נוכיח כי הוכחה B. 

xיהי  A  צריך להוכיח כיx Bנב"ש ש .x B לכן ,\x A B  ולכן\x B C .לפי הנתון 

xלכן  B .בסתירה 

Bכעת נוכיח כי  C. 

xיהי  B  נב"ש שx C  לכן\x B C  ולכן\x A B  לפי הנתון. לכןx B .בסתירה 

A,לכל שתי קבוצות  .ג B  מתקיים כי( ) ( )A B P A P B  . 

 :הפרכה

   1 , 2A B   הקבוצה 1,2A B  אינה שייכת ל( )P A וגם אינה שייכת ל( )P B. 

1תהי סדרה מוגדרת ע"י  .1 22, 4a a   ונוסחת הנסיגה
2 14 4n n na a a  . 

1nכי  מתקיים nכי לכל  )רגילה או מלאה( באינדוקציההוכיחו  na a  1מתחלק ב. 

1nעבור    2מתקיים כי 1 6a a  1אכן מתחלק ב. 

1nעבורו  nיהי  na a  2, צריך להוכיח כי 1מתחלק ב 1n na a  1מתחלק ב. 

אכן,  2 1 1 1 14 4 5 9n n n n n n n na a a a a a a a           1הוא סכום של שני ביטויים המתחלקים ב. 

  



,תהיינה שתי פונקציות  .4 :f g . :הוכיחו0הפריכו את הטענות הבאות 

fאז גם  על fאם  .א g על. 

)להיות פונקצית הזהות, ו f: נבחר את הפרכה ) 1g n  .פונקציה שאינה על 

f  על אךf g g .אינה על 

fם א .ב g  וחח"עg  אז גם עלf .חח"ע 

f: הוכחה g  חח"ע ולכןg חח"ע. כיוון שg  גם על נובע כיg .הפיכה 

כעת   1f f g g .הרכבה של פונקציות חח"ע היא חח"ע 

fאזי גם  על gחח"ע ו fם א .ג g .חח"ע 

להיות הזהות, ו f: נבחר את הפרכה
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 על )ולמעשה גם חח"ע(. gחח"ע )ולמעשה גם על( וכמו כן  fברור כי 

אבל    (1) (2) 3f g f g     ולכןf g.אינה חח"ע 

  



 ילדיו: 4שקלים ל 16כמה דרכים יכול לחלק אבא ב .5

 כאשר כל ילד חייב לקבל לפחות שקל אחד. .א

 שקלים לחלק לילדים. 0ראשית נחלק לכל ילד שקל, ולכן נותרו לאב 

הילדים, בכל בחירה הוא מעניק לילד שקל. סדר הבחירה אינו משנה, ומותר לבצע  4פעמים מתוך  0הוא בוחר 

 חזרות.

 לכן התשובה הינה 
4 1 6 9

4 1 3

    
   

   
  

 .2שקלים, והדר מקבלת לפחות  0בל לפחות אשר משה מקכ .ב

 ילדים ולכן התשובה הינה  4שקלים לחלק ל 2. נותרו 2שקלים, ולהדר  0ראשית נחלק למשה 

4 1 2 5

4 1 3

    
   

   
 

 שקלים. 5אשר אף ילד לא מקבל יותר מכ .ג

את קבוצת כל האפשרויות לחלק  Uשקלים, וב 5 עדקיבל  iאת קבוצת האפשרויות בהן ילד מספר  iAנסמן ב

 שקלים לילדים.

1אנחנו רוצים למצוא את  2 3 4 1 2 3 4A A A A U A A A A         

כעת 
4 1 10

4 1
U

  
  

 
 .ונשתמש בנוסחת ההכלה וההדחה על מנת לחשב את הביטוי השני 

 . לכן 0שקלים, כלומר לפחות  5כמות האפשרויות בהם הילד הזה מקבל יותר מהוא  iAעבור ילד אחד, 

4 1 4

4 1
iA

  
  

 
. 

0iלכל שני ילדים  jA A   שקלים(. 16שקלים )סה"כ יש  5מ יותרייתכן ששני ילדים קיבלו כיוון שלא 

 לכןלכן כל החיתוכים בנוסחת ההכלה וההדחה הם אפס, ו
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 נוסחאות הבחירה:
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 בלי חזרה

 


